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COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 33/XI/2.ª SL 

Aos vinte e oito dias do mês de Outubro de dois mil e dez, pelas quinze horas, 

reuniu a Comissão de Defesa Nacional (CDN), na sala oito do Palácio de São 

Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da respectiva folha de 

presenças, em anexo, com a seguinte ordem do dia: 

1. Apreciação e votação do Parecer referente à Proposta de Lei n.º 42/XI/2ª - 
"Orçamento do Estado para 2011" - Relator: Deputado João Rebelo (CDS-
PP); 

2. Apreciação e votação do Parecer referente ao Projecto de Lei n.º 425/XI/1.ª 
(BE) - Segunda alteração à Lei n.º 174/99, de 21 de Setembro (Lei do 
Serviço Militar), consagrando como facultativa a comparência ao Dia da 
Defesa Nacional. 

 
O Senhor Presidente, Deputado José Luís Arnaut, declarou aberta a reunião e 

deu a palavra ao Senhor Deputado João Rebelo (CDS-PP), autor do parecer 

sobre a proposta de lei do Orçamento do Estado para 2011 na parte da Defesa 

Nacional. 

 

O Senhor Deputado João Rebelo (CDS-PP) apresentou o parecer, destacando 

algumas das linhas de acção política mencionadas pelo Governo no relatório 

que acompanha a proposta de lei e dando conta das dificuldades que sentiu 

no acesso à informação, bem como de incongruências com que se deparou e 

para as quais não encontrou explicação. Agradeceu aos serviços de apoio à 

Comissão e ao Prof. Doutor Carlos Marinheiro, da Unidade Técnica de Apoio 

Orçamental, o auxílio prestado na preparação do parecer. 

 

O Senhor Deputado Correia de Jesus (PSD) cumprimentou o autor do parecer 

pelo excelente documento apresentado, considerando que as conclusões 

poderiam traduzir melhor o cuidadoso escrutínio feito da proposta de lei, 

designadamente aludindo às incorrecções e omissões verificadas. 

 

O Senhor Deputado Marques Júnior (PS) felicitou o autor do parecer, não 

concordando com a sugestão do orador antecedente, considerando que a 

forma encontrada pelo Sr. Deputado João Rebelo é a mais adequada. 

 

O Senhor Deputado José Lello (PS) concordou com o Senhor Deputado Marques 

Júnior, felicitou o autor do parecer e considerou que muitas das questões 

levantadas provavelmente serão esclarecidas na audição do Senhor Ministro 
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sobre esta matéria, que nos termos legais e regimentais actuais apenas ocorre 

na fase da especialidade. 

 

O Senhor Deputado António Filipe (PCP) cumprimentou também o Senhor 

Deputado João Rebelo pelo que considerou um parecer muito bem elaborado 

e cuja aprovação honra a Comissão. 

 

O Senhor Deputado João Rebelo (CDS-PP) agradeceu os cumprimentos e 

esclareceu que optou por não incluir as incorrecções e dificuldades de acesso 

à informação nas conclusões, remetendo-as para a «opinião do autor do 

parecer», por pretender apresentar um parecer consensual, que pudesse ser 

aprovado por todos os partidos representados na Comissão. 

 

Submetidos à votação, os considerandos e conclusões do parecer sobre a 

proposta de lei n.º 42/XI - Orçamento do Estado para 2011 foram aprovados 

por unanimidade, registando-se a ausência do BE. 

 

De seguida passou-se à apreciação do parecer sobre o projecto de lei n.º 

425/XI/1.ª (BE) - Segunda alteração à Lei n.º 174/99, de 21 de Setembro (Lei 

do Serviço Militar), consagrando como facultativa a comparência ao Dia da 

Defesa Nacional. Usou da palavra para o apresentar o seu autor, Deputado 

Mário Mourão (PS), que sublinhou a necessidade de o Conselho Superior de 

Defesa Nacional se pronunciar sobre a questão. Os Senhores Deputados 

Marques Júnior (PS), Correia de Jesus (PSD) e João Rebelo (CDS-PP) 

cumprimentaram o autor do parecer pelo documento apresentado e fizeram 

algumas considerações sobre a iniciativa objecto do mesmo. 

 

Submetidos à votação, os considerandos e conclusões do parecer sobre o 

projecto de lei n.º 425/XI foram aprovados por unanimidade, registando-se a 

ausência do BE. 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezassete horas, dela 

se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

O Presidente, 

 

(José Luís Arnaut) 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Filipe 

 Correia de Jesus 

 Eduardo Cabrita 

 João Rebelo 

 Joaquim Ponte 

 José Lello 

 José Luís Arnaut 

 José Miguel Medeiros 

 Luís Campos Ferreira 

 Mário Mourão 

 Marques Júnior 

 Miguel Coelho 

 Raúl de Almeida 

 Sérgio Sousa Pinto 

 Defensor Moura 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Fernando Rosas 

 Jorge Costa 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 João Soares 

 Luís Montenegro 

 Miranda Calha 

 Pacheco Pereira 

 

 

 


